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 بارم سوالات ردیف

 .هر یک از عبارات زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید نادرستی درستی یا 1

  .خطی همیشه دو سر متفاوت دارد (  RNA)و رنای(  DNA)الف( هر رشته دنا 

  .نمی شودب( در رابطه هم توانی بین دگره ها ) الل ها ( رخ نمود )فنوتیپ( حد واسط دیده 

 .ج( نمودار توزیع فراوانی رخ نمود ) فنوتیپ( های رنگ نوعی ذرت شبیه زنگوله است

 .بزرگتر باشد رانش دگره ای اثر بیشتری داردد( هرچه اندازه یک جمعیت 

پروکاریوت که فقط درون  است کروموزومی خارج حلقوی و ای رشته دو دنای مولکول یک ،(پلازمید)  دیسک  (ه

  .وجود دارد ها

  .است یکسان ،گونه یک افراد همه در غریزی رفتار اساس  و(

  .دهند نر ها بیشتر از ماده ها رفتار انتخاب جفت را انجام می ،ز ( در جانوران

 .تولید دنای نوترکیب می باشد ،ح( کاربرد اصلی آنزیم برش دهنده در خود باکتری ها
 

1 

 .در هر یک از عبارت های زیر جای خالی را باکلمات مناسب پر کنید 1

  .ندارد وجود ،کند تجزیه تواند می را آلانین فنیل اسید آمینو که آنزیمی..………الف( در بیماری

یک بخش محل اتصال آمینو اسید و دیگری توالی سه نوکلئوتیدی به نام  ،ب( در ساختار سه بعدی رنای ناقل

 . است ………

 منتقل بعد نسل به را بیماری ژن تواند می زیرا ، شود می نامیده. …......سالم است که         ج( فرد با ژنمود 

  .کند

  .شود می گفته. …………………و سیتوپلاسمی ای  د( به مجموعه محتوای ماده وراثتی هسته

ی شود رنابسپاراز جایگاه شروع رونویسی را م موجب  .……………( به نام DNAه( توالی نوکلئوتیدی دنا ) 

  .شناسایی کند

  .است.. ……………به روش ساخته شدن  (گلیکولیز )در فرایند قندکافت ATPو( تولید 

  .است فتوسنتز با همراه و CO2 شدن ،آزاد اکسیژن مصرف با ………………ز( فرایند 

 .گویند می.………………ح( پیوند اشتراکی بین آمینو اسید ها را

1 

 در هر یک از عبارت های زیر پاسخ صحیح را از بین کلمات داخل پرانتز انتخاب کنید 3

رخ دهد در این صورت بر توالی محصول ژن اثری نخواهد  ) بین ژنی / درون ژنی (الف( اگر جهش در توالی های

 گذاشت

 (است . FADH2/ NADHب( مولکول حامل الکترون که در قندکافت تشکیل می شود) 

 ( اسیدی تر است  تاریکی / روشنایی)عصاره گیاه در آغاز  pHمیزان  CAMج( در گیاهانی 
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 . دارد طبیعی اینترفرون از کمتر بسیار فعالیتی  (پروتئینژنتیک /  )د( اینترفرون ساخته شده توسط مهندسی

 ا پیدا می کنند.ر غذا دقیق محل(  بینایی  بویایی/ه( زنبورهای کارگر با استفاده از حس) 

 به وجود می آید NADH مولکول(  کربس چرخه/  الکترون انتقال زنجیره  )های واکنش طی  ه(

 B توجه در ستون)ارتباط دارد آنها را مشخص کنید B با یکی از عبارت های ستون  A هر یک یک از موارد ستون 0

 دو مورد اضافی است
 Bستون  Aستون 

 قمری خانگی  (الف

 نهغلاف آوندی دارای سبزیب(

 پلاسمین  ج( 

 ن ونشانگان داد(

 ورود پروتئین به بستره میتوکندری ه( 

 کم خونی داسی شکلو(

 تجزیه لخته خون  (1

 همسری  تک (2

 جهش جانشینی  (3

 انتقال فعال  (4

  (کروموزوم)ناهنجاری عددی در فام تن  (5

  C4گیاهان  (6

 (کروموزوم)تن فام ناهنجاری ساختاری در  (7

 جهش خاموش (8
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 در شکل مقابل 18 7

  ؟کدام نوع پیوند را نشان می دهد (1)شماره  الف(

میتواند کدام یک از بازهای آلی سیتوزین یا آدنین  (3 )شماره ب(

  ؟باشد

 ؟نا در کدام قسمت شکل دیده می شودریک تفاوت دنا و ج(

 

  

57/ 

 بنویسید کوتاه را مورد  پاسخ هر 6

 ؟گریفیت با توجه به چه آزمایشی نتیجه گرفت پوشینه به تنهایی عامل مرگ موش ها نیست (الف

همکارانش اضافه کردن کدام یک از لایه های جدا شده توسط سانتریفیوژ به محیط  ایوری ودر آزمایشات  (ب

 ؟فت پوشینه دار شدن صورت گرفتصانتقال  ،کشت باکتری فاقد پوشینه

7/ 

 با توجه به شکل به پرسش های زیر پاسخ دهید 5

 را نام گذاری کنید  ((3و  2 ))الف( موارد

قطعاپیوند  4ساکارز باشد آیا شماره  ((1 ))ب( اگر شماره

 پپتیدی دارد؟ 

  ج( واکنش روبرو تجزیه است یا ترکیب؟

1 

1 

2 

3 

3 

4 

2 

1 



 /7 ؟تر است پروکاریوت ها است به چه علت همانندسازی در یوکاریوت ها بسیار پیچیده 8

  در پرسش های چهار گزینه زیر گزینه درست را انتخاب کنید 9

بعد  14به محیط کشت دارای نیتروژن  15پس از انتقال باکتری های دارای نیتروژن  ،آزمایش مزلسون و استال.در 1

 ؟دقیقه دنا استخراج شده کدام چگالی را نشان داد 4۴از 

 سنگین(  د            متوسط نیمی و سنگین نیمی( ج           سبک و متوسط ( ب      سبک (الف
 

 .نمی شود ............... گاه  تیلاکوئید ها هیچ. در فضای درونی 2
 تثبیت ،کربن دی اکسید (د     جابجا  ،یون هیدروژنج(        تولید  ،اکسیژن (ب           آزاد،الکترون  (الف

 

دیده در فرزندان این خانواده  کدام ژن نمود)ژ نوتیپ( است       پدر  و     . در یک خانواده گروه خونی مادر3

 ؟نمی شود

     د(                  ج(                   ب(                الف(   
 

 ..............................((در تخمیر الکلی  ؟ ))کدام مورد جمله را به درستی تکمیل می کند 4

  .شود تولید می  ATPبرخلاف تخمیر لاکتیکی  (الف

 .برخلاف تخمیر لاکتیکی گیرنده نهایی الکترون اتانول می باشد (ب

 .همانند تخمیر لاکتیکی راکیزه و در نتیجه زنجیره انتقال الکترون نقش دارند (ج

 .است ضروری        وجود لیز(وکافت )گلیک قند تداوم برای  (د

1 

 :در تنظیم رونویسی در پروکاریوت ها 14

  ؟محل اتصال کدام مولکول است ،اپراتور ،در تنظیم رونویسی منفی (الف

  ؟شود می متصل خود جایگاه به کننده فعال پروتئین، ای ماده چه حضور در مثبت رونویسی تنظیم در  (ب

 ؟تشکیل دهنده اپراتور چیست (مونومر ( واحد ساختاری )ج

57/ 

 .دهیدهای زیر پاسخ  به پرسش ((جهش))در رابطه با  11

 ؟کدام جهش در گونه زایی هم میهنی نقش اساسی و مهم تری از سایرین دارد الف( 

 ؟کدام نوع جهش در اسپرم و تخمک رخ نمی دهد ب(

 ؟چرا جانشینی در یک نوکلئوتید به جانشینی در یک جفت نوکلئوتید منجر می شود ج(

1 

  .دهیدهای زیر پاسخ  در مورد ترجمه پروتئین سازی به پرسش  11

 ؟پیوند پپتیدی در کدام جایگاه رناتن تشکیل می شود (الف

 ؟شود در مرحله پایان چه پروتئین هایی سبب جدا شدن زیر واحدهای رناتن از هم می ب(

 ؟رناتن ریبوزوم قرار می گیرد دارای چه توالی است P اولین پادرمزه آنتی کدون که در جایگاه ج(
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 های زیر پاسخ دهید پرسش بهRh  و  ABOدر مورد صفات گروههای خونی  15 13

 ؟است ۹جایگاه ژنی کدام یک از صفات فوق در کروموزوم شماره  (الف

 .را بنویسید (   )منفی O ژن نمود فردی با گروه خونی  ب(

 ؟و وجود دارد B و  Aگره )الل( چه رابطه ای بین د ج(

57/ 

 .های زیر پاسخ دهید در مورد زنجیره انتقال الکترون به پرسشدر تنفس یاخته ای  10

  ؟شوند می منتقل ای ماده چه به نهایت در ها الکترون (الف 

 ؟جایگاه تشکیل مولکول های آب کجاست (ب

 ؟شود ج انرژی لازم برای انتقال پروتون از کجا فراهم می 

1 

  های زیر پاسخ دهید در مورد فتوسنتز به پرسش 17

 ؟فتوسنتزی دیگری در غشای تیلاکوئید قرار دارندزه های چه رنگی bو  aعلاوه بر سبزینه های  (الف

 ؟در چه طول موجی است 1حداکثر جذب سبزینه در مرکز واکنش فتوسیستم  (ب

 ؟ سیستم صورت می گیردفتو در کدام aتجزیه نوری آب برای جبران کمبود الکترون سبزینه (ج 

  .ترکیب می شود را بنویسید  CO2نام قند پنج کربن که در چرخه کالوین با (د 

1 

 .های زیر پاسخ دهید به پرسش  16

  ؟وجود دارد CAMو گیاهان C4چه تفاوتی میان تثبیت کربن در گیاهان  (الف 

 برای هر یک از گیاهان ذکر شده یک مثال بزنیدب(

1 

  .پاسخ دهیدهای زیر  با توجه به شکل به پرسش 15

 (با ذکر دلیل )شکل مقابل انسولین فعال است یا غیر فعال (الف

 انسولین تولید شده در زیست فناوری چه مزیتی نسبت به  ب(

 ؟فرآورده های مشابه تولید شده از منابع غیر انسانی دارد

مهمترین مرحله در ساخت انسولین به روش مهندسی ژنتیک  ج(

 ؟چیست
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 ؟موارد زیر مربوط به کدام نوع یادگیری استهر یک از  18

  .دنکلاغ ها با وجود مترسک درون مزرعه به آن حمله می کن(الف  

 .کند کند و آگاهانه برنامه ریزی می جانور بین تجربه های گذشته و موقعیت جدید ارتباط برقرار می (ب

7/ 

 .در مورد رفتارهای زیر علت را بنویسید 19

 .طوطی ها خاک رس می خورند (الف 

 .دهند می ترجیح را متوسط اندازه با های صدف ساحلی های خرچنگ (ب 

1 
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